Bremsenumbau-Moqglichkeiten fur Golf 3

Vorne:256x20mm auf 280x22mn{4-Loch - G60)

Tauschen von:

- Bremssattelhalter

- Bremssattel

- Bremsscheiben und Beléage

Teilenummern siehe unten!

Vorne:239x20mm auf 256x20 bzw. 280x22mfd-Loch - G60-Bremse)

Tauschen von:

- Bremssattelhalter

- Bremssattel

- Bremsscheiben und Belage
- Radlagergehéause

- 9" Bremskraftverstarker

- 22er Hauptbremszylinder

Teilenummern siehe unten!

Hinten: Trommel- auf Scheibenbremse

Tauschen von:

- Lastabhangiger Bremskraftregler

- Linker Lagerbock der Hinterachse

- Bremskraftverstarker mindestens 9"
- Hauptbrenszylinder 20

- Stabi an der Hinterachse

- Bremssattelhalter

- Bremssittel

- Bremsscheiben inkl. Belage

- und Kleinteile

© dOm 2006



Seat Bremsanlage VA 305x28mm LK4/100

Die Bremsanlage vom Seat Ibiza Cupra-R (VA) passt ohne Anderungen auf die G60
Radlagerghause.

Es handelt sich hier um Brembo 4 Kolben Bremsséttel, die Bremsscheiben habafteie M
305x28mm und LK4/100.

Aber die Preise liegen bei ca. 1300€, wenn man ALLE Teile direkt bei Seat kauft!!!

1) 1x 6KL 615 123 - Bremssattelgehause links

1) 1x 6KL 615 124 - Bremssattelgeh&use rechts

2) 2x 6KL 615 421 - Befestigungswinkel fur Faustsattelbremse

3) 4x 6KL 615 141 - Zylinderschraube mit Innensechskantkopf M12x1,5x67
4) 4x 6KL 615 143 A - Rippschraube M12x1,5x28

5) 2x 6KL 611 315 - Verbindungsstick M10x1-3/8"

6) 2x 6KL 611 317 - Verbindungskrimmer Bremsschlauch M10x1-3/8"
7) 2x 6KL 611 701 - Bremsschlauch 638mm

8) 2x 6KL 615 301 - Bremsscheibe beliuftet 305x28 4/100

9) 1x 6KL 698 151 - Ein Satz Bremsbelage

10) 2x 6KL 698 273 - Reparatursatz

11) 2x 6KL 698 295 - Ein Satz Befestigungsteile

12) 2x N 101 126 03 - Senkschraube M6x15SP

VORNE: G60 280x22mm (4-Loch) aWR6 280x22mm (5-Loch)

Mdglichkeit 1 (ohne Plusachse):

(2x) 357 615 301 A - Bremsscheibe Passat VRG6 bis 6/91 (Topfhéhe ~ 4&schiahg:
Bremsscheibe fast nur noch tber VW zu beziehen = 97,-/Stk.

(2x) 357 407 615 B - Radnabe Passat VR6 bis 6/91

(2x) Antriebswellengelenk aul3en Passat VR6

Moglichkeit 2

Querlenker 307 457 151 A bzw. 152 (r./l.)

Fuhrungsgelenk/ Traggelenk 1HO 407 365

Radlagergehause 1HO 407 255/256 (r./1.)

Radnabe 1HO 407 613 B

Bremsscheibe 1HO 615 301 A (Topfhohe 28mm ist entscheiderd)ng: Bremsscheibe
357 615 301 A passt NICHT!

Antriebswellenaul3engelenke (oder einfacher: komplette AntriebswelssafPVR6 nach
6/91

Achtung: ab "94 geénderte Verzahnung der Antriebswellen! Radnaben nad@d¥ passen
nicht an ATW vor 94 und umgekehrt!!!

Lenkgetriebe + Spurstangen + Spurstangenkopfe (TRW o. ZF) von Passat ViRs9iac
(Spurstangen sind langer)

ABS-Sensor muss vom G60 genommen werden - der vom VR hat anderen Anschluf3
(Bauunterschiede)!!!

Bremssattel + Halter sind bei G60 und VR6 100% baugleich.
Einzig beim VR6 ab 9/93 (B4) sind die Sattel von ATE und die Sch&88rx25mm- beides
passt jedoch problemlos bei der normalen VR6 Bremse.

-2 - © dOm 2006



HINTEN: G60 226x10mm (4-Loch) alWR6 226x10mm (5-Loch)

357 615 601 Bremsscheibe hinten (4-Loch) gegen
357 615 601 B Bremsscheibe hinten (5-Loch) tauschen
fertig! @

HINTEN: G60 239x10mm (4-Loch) alWR6 239x10mm (5-Loch) beim
SYNCRO

357 505 347/348 Querlenker hinten sind 100% baugleich mit VR6 Syncro-Querlenkern!
(Kein Tausch notwendig!)
Folgende Teile sind zu tauschen:

1HO 407 615 Radnabe hinten [5-Loch]

[gleich mitwechseln: Radlager mit Montageteilen 331 598 625 A (2mal)]

1HO 615 601 Bremsscheibe hinten (5-Loch) (gelocht mit ABE bei Nordmann)
ABS-Sensoren entweder vom G60 syncro oder vom VR6 syncro anpassen z.B. mit
Lusterklemmen so:

VORNE: VR6 280x22mm/ 288x25mm a®3/TT 312x25mm

8NO0 407 613 B Radnabe S3

8L0 615 123/ 124 Bremssattel (re/li) S3

8L0 615 125 Bremssatteltrager (2x) S3

8L0 615 301 (A) Bremsscheibe belluftet 312x25mm (5/100) S3 - das (A) isvom TT
bei Ebay fur rund 200,- zu haben!

Vorsicht: Minimum ist jetzt 17" Felgengrol3e!

Die S3-Bremsanlage sollIdMICHT so einfach wie gedacht montiert werden:

Auch wenn viele die Bremse einfach so verbauen - die Risiken einer einseitteten
Bremse sind enornie Scheibe lauft um exakt 5,5mm aussermittig im BremssattelDas
gibt harten Verschleiss! Unter die Bremsatteltrager gehoren alaptérscheiben mit 5,5mm
Dicke (nicht TUV-konform) oder besser gleich die Radnabe vom TT / S3. (Vielenddank
Spalti wegen der Info!)

Ob die Radnabe Problemslos an die Antriebswellen vom VR6 passt, kann ich leider nicht
sagen! Eventuell muss der duf3ere Gelenkkopf vom S3 mit tbernommen werden!

-3- © dOm 2006



VORNE: Alle kleineren Bremsen 256mm (massiv + innenbeliifté-Loch) auf
VR6 280x22mm (5-Loch)

Moglichkeit 1 (ohne Plusachse):

(2x) 357 615 301 A - Bremsscheibe Passat VR6 bis 6/91 (Topfhéhe ~ 45mm)
(2x) 357 407 615 B - Radnabe Passat VR6 bis 6/91

(2x) Antriebswellengelenk auf3en Passat VR6

Diese Bremsscheiben gibt es nicht mehr aus dem Zubehdr, sondemwr iber VW =
extrem teuer (97,-/Stk.)! Folglich gibt es diese Scheiben auch nichigght 0.4.!

Moglichkeit 2 )

Querlenker 307 457 151 A bzw. 152 (r./l.)

Fuhrungsgelenk/ Traggelenk 1HO 407 365

Radlagergehéuse 1HO0 407 255/256 (r./1.)

Radnabe 1HO 407 613 B

Bremsscheibe 1HO 615 301 A (Topfh6he 28mm ist entscheiderd)ing: Bremsscheibe
357 615 301 A passt NICHT!

Antriebswellenaul3engelenke (oder einfacher: komplette AntriebswelssaPVR6 nach
6/91

Achtung: ab "94 geanderte Verzahnung der Antriebswellen! Radnaben nad¥ passen
nicht an ATW vor 94 und umgekehrt!!!

Lenkgetriebe + Spurstangen + Spurstangenkdpfe (TRW o. ZF) von Passat ViRg9iac
(Spurstangen sind langer)

ABS-Sensor muss vom G60 genommen werden - der vom VR hat anderen Anschluf3
(Bauunterschiede)!!!

Tipps:

- Bei der 2. Mdglichkeit reicht es NICH&infach nur Radlagergehause zu tauschen, da die
anderen Bauteile dann nicht mehr passen!

- Bremssattel + Halter sind bei G60 und VR6 100% baugleich.

- Beim VR6 ab 9/93 (B4) sind die Sattel von ATE und die ScheZB&8r25mm- beides passt
jedoch problemlos bei der normalen VR6 Bremse (ist also nachristbar)

Vielen Dank an FoolishFarmer* aus dem Passat-35i-Forum (www.35i.net) fir diese
Ubersichtliche und vor allem detaillierte Auflistung.

-4 — © dOm 2006



